

### 习近平复信 古巴科学家裴德乐

均据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

#### 习近平在中央金融工作会议上发表重要讲话

# 加快建设金融强国 推动我国金融高质量发展

李强作具体部署,赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席

## 加快建设金融强国

■ 当前和今后一个时期,做好金融工作必须坚持和加强党的全面领导,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,深刻把握金融工作的政治性、人民性,以加快建设金融强国为目标,以推进金融高质量发展为主题,以深化金融供给侧结构性改革为主线,以金融队伍的纯洁性、专业性、战斗力为重要支撑,以全面加强监管、防范化解风险为重点,坚持稳中求进工作总基调,统筹发展和安全,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线,坚定不移走中国特色金融发展之路,加快建设中国特色现代金融体系,不断满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求,不断开创新时代金融工作新局面

■ 要着力营造良好的货币金融环境,切实加强对重大战略、重点领域和薄弱环节的优质金融服务 始终保持货币政策的稳健性,更加注重做好跨周期和逆周期调节,充实货币政策工具箱。优化资金供给结构,把更多金融资源用于促进科技创新、先进制造、绿色发展和中



■ 10月30日至31日,中央金融工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话 新华社记者 鞠鹏 摄

## 全面加强金融监管

■ 要全面加强金融监管,有效防范化解金融风险。切实提高金融监管有效性,依法将所有金融活动全部纳入监管,全面强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管,消除监管空白和盲区,严格执法、敢于亮剑,严厉打击非法金融活动。建立防范化解地方债务风险长效机制,建立同高质量发展相适应的政府债务管理机制,优化中央和地方政府债务结构。促进金融与房地产良性循环,健全房地产企业主体监管制度和资金监管,完善房地产金融宏观审慎管理,一视同仁满足不同所有制房地产企业合理融资需求,因城施策用好政策工具箱,更好支持刚性和改善性住房需求,加快保障性住房等“三大工程”建设,构建房地产发展新模式

■ 要着力推进金融高水平开放,确保国家金融和经济安全 坚持“引进来”和“走出去”并重,稳步扩大金融领域制度型开放,提升跨境投融资便利化,吸引更多外资金融机构和长期资本来华展业兴业。增强上海国际金融中心的竞争力和影响力,巩固提升香港国际金融中心地位

## 金融要为经济社会发展提供高质量服务

小微企业。做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章

■ 要着力打造现代金融机构和市场体系,疏通资金进入实体经济的渠道 优

化融资结构,更好发挥资本市场枢纽功能,推动股票发行注册制走深走实,发展多元化股权融资,大力提高上市公司质量,培育一流投资银行和投资机构

>>>详见第2版

## 南京路进博率先



昨天傍晚,“中华商业第一街”南京路步行街率先开启进博时间,由新世界集团与绿地全球商品贸易港集团携手打造的“进博集市城市会客厅(快闪店)”启幕仪式暨进博同款商品开售仪式举行,为市民游客打造“沉浸式国别馆”。

2021年,进博集市是国内首个进博主题消费业态,作为进博会“6+365”的长期销售平台亮相南京路步行街,成为进博会展品变商品的最快通路之一。今年,焕新升级的进博集市2.0版——“进博集市城市会客厅”空降南京东路546号,占地面积近600平方米,集结超过40个国家和地区的近万款进博同款及国别特色商品,涉及服饰箱包、食品饮料、美妆个护、工艺品等十余个品类,满足消费者多样化的消费体验和需求。

本报记者 刘歆 姚丽萍 摄影报道

## 学思想 强党性 重实践 建新功

### 社区化解纠纷 与“法庭见”说再见

宜川路街道创建方便百姓化解矛盾纠纷的“一站式”宜馨法苑服务

>>>详见第5版

首次三船保障,第40次南极考察启航

### 我国将建设 第五个南极考察站

>>>详见第2版

供餐负荷预警、电梯拥堵监测……

## AI助力进博会市场监管服务保障

>>>详见第4版

